

Die Universität Basel trauert um

Dr. phil. Hannah Alice Katz-Straus

die in ihrem 99. Lebensjahr verstorben ist.

Hannah Alice Katz-Straus, 1922 in Berlin geboren, promovierte 1949 in Geschichte an der Columbia University in New York und unterrichtete danach am Sweet Briar College in Virginia. 1951 heiratete sie den Basler Dr. Alfred Katz. Mit der 1999 in Erinnerung an ihren Vater gegründeten Moritz Straus-Stiftung unterstützte sie über viele Jahre die Universität Basel. So trug Hannah Katz-Straus massgeblich zum Aufbau der Informatik an der Universität Basel bei. Im Jahr 2018 entschied sich die Moritz Straus-Stiftung, die Forschung im Bereich Infektionsepidemiologie durch eine Stiftungsprofessur zu fördern. Diese trägt heute auch erfolgreich zur COVID-19-Forschung der Universität sowie des Universitätsspitals Basel bei.

Die Universität Basel ist Dr. Hannah Alice Katz-Straus für ihr langjähriges, bedeutsames Engagement ausserordentlich dankbar und wird ihr stets ein ehrendes Andenken bewahren.

Andrea Schenker-Wicki Rektorin der Universität Basel